Урок 3-4

Тема уроку: Тригонометричні функції числового аргументу

Мета уроку: Ввести поняття тригонометричної функції числового аргументу

Учні повинні: мати уявлення про тригонометричні функції числового аргументу. Знати значення тригонометричних функцій деяких кутів.

Тип уроку:  засвоєння нових знань

Структура уроку
1. Організаційний момент

2. Перевірка домашнього завдання

3. Актуалізація опорних знань і вмінь учнів

4. Вивчення нового матеріалу

5. Закріплення нових знань і вмінь учнів

6. Підсумок уроку

7. Домашнє завдання

Хід уроку

1. Організаційний момент

     Повідомлення теми та мети уроку

2. Перевірка домашнього завдання

Самостійна робота № 1 на картках (15-20 хв.)

Варіант 1

1. Знайдіть радіанну міру кутів:
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2. Знайдіть градусну міру кута, якщо відома його радіанні міра:
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3. Записати кут 
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Варіант 2
1. Знайдіть радіанну міру кутів:
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2. Знайдіть градусну міру кута, якщо відома його радіанні міра:
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3. Записати кут 
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 у вигляді 
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Варіант 3
1. Знайдіть радіанну міру кутів:
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2. Знайдіть градусну міру кута, якщо відома його радіанні міра:
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3. Записати кут 
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 у вигляді 
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Варіант 4
1. Знайдіть радіанну міру кутів:
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2. Знайдіть градусну міру кута, якщо відома його радіанні міра:
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3. Записати кут 
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3. Актуалізація опорних знань і вмінь учнів

Співвідношення між сторонами та кутами у прямокутному трикутнику. На дошці надано схему, яка заповнюється поступово в ході фронтальної бесіди з учнями
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Завдання класу:

1) Дати означення синуса, косинуса, тангенса та котангенса кутів 
[image: image91.wmf]a

 та 
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 для прямокутного трикутника  (відповіді записують на дошці).

2) Порівняти значення функцій (1) і (6), (2) і (5), (3) і (8), (4) і (7).

	     Висновок:     
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Висновок: Значення синуса, косинуса, тангенса та котангенса гострого кута прямокутного трикутника залежать тільки від градусної міри кута і не залежать від сторін трикутника.
4. Вивчення нового матеріалу

4.1. Як відомо, синус, косинус, тангенс та котангенс довільного кута не залежить від радіуса кола, а залежить тільки від величини кута.
Розглянемо коло одиничного радіуса 
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 із центром на початку координат. 

	Побудуємо на одиничному колі точку 
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. Тоді за означенням синуса, косинуса, тангенса та котангенса гострого кута прямокутного трикутника маємо:

(Записати на дошці значення)
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Рис. 6
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 маємо                       ,               .        . Оскільки x та y – дійсні числа, то ми встановили залежність між дійсним числом ( та ординатою й абсцисою відповідної точки одиничного кола. Ці залежності дістали назву тригонометричних функцій числового аргументу. 

4.2. Відкрийте підручники на стор. 225 та прочитайте означення косинуса та синуса.

Означення 1.(стор. 225) Косинусом кута повороту ( називають абсцису х точки 
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Оскільки кожному дійсному числу ( на одиничному колі відповідає певна точка 
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Відкрийте підручники на стор. 226 та прочитайте означення тангенса та котангенса.

Означення 2. (стор. 226) Тангенсом кута повороту ( називають відношення синуса цього кута до його косинуса:
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Означення 3. (стор. 226) Котангенсом кута повороту ( називають відношення косинуса цього кута до його синуса:
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4.3. Для розв’язування тригонометричних рівнянь та нерівностей важливим є поняття ліній синуса, косинуса, тангенса та котангенса. З’ясуємо, що це таке.  
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Пряма 
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 дістала назву лінії тангенсів.

Аналогічно вводиться поняття лінії котангенсів. Тільки для цього необхідно провести дотичну m до одиничного кола у точці 
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Пряма m дістала назву лінії котангенсів.
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Якщо точки 
[image: image160.wmf]1

P

, О і 
[image: image161.wmf]2

P

 лежать на одній прямій, то прямі 
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 перетинають вісь тангенсів (котангенсів) в одній і тій самій точці М (рис. 163, 164). Це означає, що значення тангенса (котангенса) повторюються через кожні (  градусів. Звідси маємо наступні рівності
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5. Закріплення нових знань і вмінь учнів
Розв'язування прикладів (за підручником Алгебра і початки аналізу 10 (профільний рівень) (авт. А.Г.Мерзляк, Д.А.Номіровський, В.Б.Полонський, М.С.Якір), видавництво "Гімназія", Харків, 2010 р.)
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2. (№ 690). Знайти координати точок одиничного кола, отриманих при повороті точки 
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Розв'язування вправ за темою:

№ 679. Знайдіть координати точки одиничного кола, отриманої при повороті точки 
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№  699 (усно). Чи можлива рівність:
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№ 703. Укажіть найбільше і найменше значення виразу:
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  Отже, найбільше значення = - 1, найменше значення = -3.

6. Підсумок уроку
Питання класу:

1) Чому дорівнюють значення 
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2) Якою є область визначення тригонометричних функцій?
3) Якою є обдасть значень тригонометричних функцій?
4) Яким чином, за допомогою тригонометричних функцій, можна визначити координати точок одиничного кола?
5) Через які проміжки повторюються значення тригонометричних функцій?
7. Домашнє завдання
1) Повторити таблицю значень тригонометричних функцій.

2) Вправи:  691, 692, 704 (за підручником Алгебра і початки аналізу 10 (профільний рівень) (авт. А.Г.Мерзляк, Д.А.Номіровський, В.Б.Полонський, М.С.Якір), видавництво "Гімназія", Харків, 2010 р.)
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